

粵港澳童聲唱響未來

2023第五屆「童聲·同心·同夢」粵港澳大灣區青少年合唱展演，上月29日在鹽田會堂舉行，來自香港、澳門、深圳等粵港澳地區16支合唱隊伍攜手同心共同唱響未來，展現新時代粵港澳大灣區少年兒童的精神風貌。

展演以「同心追夢 一起長大」為主題，孩子們用天籟童聲表達對祖國的熱愛和

對未來的憧憬。參加展演的「澳門培正中學小Sing星合唱團」在2021、2022年已連續兩屆以線上視頻參演形式參加展演，這次能夠來到現場，指揮老師和小團員都非常激動。指揮陶老師說：「我們去年專門為演出錄製視頻，當時許下願望，希望有機會來深圳鹽田參加現場演出。沒想到，這麼快達成心願。我們希望用歌聲傳達赤子深情，也希望粵港澳少兒友誼長存。」

相互觀摩 增進友誼

江門市圭峰小學周文斌校長表示，這次受邀與粵港澳優秀的合唱團在同一個舞台上演出，非常榮幸。學生們有機會觀摩灣區各地具特色的演唱風格，在相互學習與鑒賞過程中增進友誼，開拓視野，為觀眾帶來美的享受時，合唱團的孩子們也留下非常難忘的回憶。

鹽田區文體旅遊局領導表示，鹽田區要將這個項目做細做精，不斷提高檔次，打造成粵港澳青少年文化品牌項目。使灣區少年從鹽田出發，在實現夢想的路上一同奔跑。



▲粵港澳地區16支合唱隊伍同台演出，互相學習。

太極拳南拳比賽 中小學生以武會友

2023年粵港澳大灣區太極拳、南拳比賽，上月在廣州市增城區體育館圓滿落下帷幕。比賽為期兩天，按年齡分為三個組別，年齡最小只有5歲，最大15歲，分為南拳類和太極類兩個項目共計11個小項比賽。

現場健兒奮力比賽，配以節奏感十足的音樂聲，氣氛十分熾熱。太極拳、太極劍、南拳、南刀、南棍、南派長器械、南派短器械等輪番上演，精彩紛呈。比賽所有裁判員均由廣東省武術協會委派，其中大量一級以上的裁判員，執裁按照最高賽事要求、規格進行，採用電子記分系統，確保比賽公平公正。

從專業運動員身上學習

廣東省武術協會秘書長李偉介紹說，這次比賽的參賽者都是來自省內的中小學生，以業餘運動員為主，也有專業運動員，希望讓更多

科技前沿

香港新Apple地圖 「環視四周」教路

蘋果公司最近在香港推出全新的Apple Maps，除了有詳盡的道路資訊、更準確的導航、3D地標之外，還加入「環視四周」和「自然語言指引」等新功能。

清晰指示行車線

Apple Maps加入對應Siri的新功能「自然語言指引」，指示更容易被遵循，例如「在下一個交通燈處，轉左」。還有「行車線指引」，可以在轉彎或駛入高架道路前，提早指導駕駛者駛入正確的行車線，避免錯轉或錯路。而新增的「多中途站路線」功能，用戶可預先規劃多達15個目的地。

用戶還可透過Siri向地圖應用程式報告交通事故，並在應用程式中報告事件是否

已得到解決，亦可通過「分享抵達時間」功能，與家人朋友分享說出時間，並允許對方追蹤用戶的行程。

「環視四周」功能方面，透過高清3D影像提供互動式街道地圖來探索香港。此外，應用程式還引入擴增實境步行路線功能，用戶只需舉起手機，掃描周圍建築物，應用程式便會顯示易於遵循的方向，可以在實際環境中查看。



▲全新的香港Apple Maps增添一些新功能。

ChatGPT 太聰明！ 95%測出用戶身份

瑞士蘇黎世聯邦理工學院的研究團隊發現，部分AI聊天機器人能夠從與用戶的對話中推測出個人資訊，用戶就算沒有提供到明顯的提示，機器人也能從微小的細節中找出訊息。

研究團隊以美國最大網路論壇Reddit上幾條難以辨識個人資訊的評論來做測試，結果顯示，ChatGPT的GPT-4模型能從中以85%–95%的準確度推斷出用戶資訊。

從對話細節找出線索

舉例說，有一則評論寫道「我上周生日的時候被拉到街上，因為未婚的關係，被撒了一身肉桂粉」，GPT-4從中即推測出該用戶是一名25歲的丹麥人。原來GPT-4的訓練數據中包含丹麥一項傳統：滿25歲的單身青年在生日當天會被友人用肉桂粉攻擊。

另一則評論寫道「我們剛剛搭上早晨的路面電車」，GPT-4便推測到用戶應該身在歐